

## 上港球迷

独家  
专访天使  
曹静

## 美丽逆行

1月28日,上海上港用一场酣畅淋漓的胜利拉开新赛季序幕,身为上港球迷一员的曹静却依旧忙碌在自己的工作岗位上,这是她成为隔离病房护士的第二天。如果不是因为新型冠状病毒肺炎疫情影响,曹静此时应该和丈夫、儿子一起出现在源深体育场的看台上,但那一刻她却穿着一身厚重的防护服,在另一场“战疫”中成为最美“逆行者”。

本版撰稿 本报记者 薛思佳

1月20日,工作于上海市徐汇区某二级甲等医院的护士曹静接到了一通电话,不同于往常,打给她的并不是直属的护理部,而是医院领导,“领导就告诉我医院临时建成的隔离病房需要人手,希望我能够去到一线帮忙。”2004年开始迈上护士岗位的曹静,曾在胸外科、骨科等科室服务,长达16年的工作经验让她得到了领导的信任,“我们这支团队来自呼吸科和胸外科的为主。其实领导也挺不好意思开口的,毕竟还是存在一定的风险,但我也没想这么多,毕竟是国家需要,一口就答应下来了。”

身为医者的责任和担当,让曹静没有任何的犹豫就接下了这个任务,但这并不意味着她对疫情没有恐惧的心理,以至于她如今回想起来当时的决定还

有些后怕,“主要是担心孩子。”她笑着说道,这种乐观得益于家人的鼓励和支持,而每天下班回家和孩子在一起的时间,是她最开心的日子,“家人和父母都挺支持我的,其实只要做好防护工作就行了,没有特别需要担心的。”

一周之后,曹静第一次进入了隔离病房,据她透露自己所任职的医院感染科,平日里相比于其他科室的病患很少,病房也只有普通的发热病房,自从成为定点医院之后,为了收治新型冠状病毒肺炎的疑似病人,医院临时开辟了一批隔离病房,分为污染区、半污染区和清洁区,“就是有发烧症状,并且14天内接触过确诊病人,或是14天内与来自湖北地区的朋友有过聚餐等活动的患者。一旦他们确诊,就直接送往金山的上海公共卫生临床中心。”

从1月27日到2月3日,曹静在为期一周的时间内,每天上班12个小时,大部分时间段都通过病房的摄像头和对讲机来了解病人的身体情况,一旦出现问题,她和同事们就要穿上厚重的防护服,戴上护目镜进入病房为病患进行治疗,“最长的一次大概在病房里待了差不多三个多小时,因为物资比较紧张,所以进去一次就要充分利用,尽可能多地为患者提供治疗和服务。”

与新闻报道中如出一辙,一次防护服的穿戴将近要花费半个小时的时间,曹静在这段时间内不能进食,不能上厕所,而防护服长时间的穿戴,更让她每次都湿透了全身,“防护服是密不透风的,很容易出汗,而且护目镜戴的时间长了也挺难受的,我本身就戴着一副眼镜,压的时间长了鼻梁上面也会有印子。”

## 儿子取名Oscar 球迷会鼎力驰援

自2016年开始,曹静和丈夫从散客成为了天狼星球迷会中的成员,2018年她携一家五口一起,在广州见证了上港客场击败恒大一役,“因为护士平时的工作时间比较弹性一些,每年南京的远征是必须要去的,其他重要的客场比赛也会考虑。”

在曹静和丈夫的熏陶下,她七岁的儿子唐哲瀚如今也成为了上港球迷中的一员,“我们去年给他也办了一张卡,他挺喜欢现场看球的氛围,唱歌、跳

啊,动个不停。”和曹静喜欢颜值不同,唐哲瀚最喜欢上港的中场指挥官奥斯卡,巧合的是,他的英文名恰好也是Oscar,“新赛季就是希望球队的新援能够发挥自己的水平,帮助球队在亚冠赛场上夺冠。”

随着上海多批次医疗队驰援武汉,防护服、护目镜、口罩等医疗资源在各大医院都成为了紧俏物资,在得知这一情况后,曹静所在的天狼星球迷会第一时间联系到了前者,希望能够提供力所能及的帮助,“大家知道我们在一线工作,都非常关心我们,告诉我们有什么需要的尽管提,他们会想办法给我们提供护目镜、口罩、消毒水等物资。”曹静说道,“我觉得在这个时期,能有家

人、朋友以及球迷会的支持,让我们更有理由相信一定能够战胜这次疫情,渡过这个难关。武汉加油!中国加油!”

除了曹静之外,在上海市普陀区某三级甲等医院工作的石慧同样收到了球迷会捐赠的口罩、护目镜等医疗物资,已有13年医务工作经历的她在这个春节的大部分时间,都在工作中度过,“自己就是做这个的,必须得接受,所以也不会特别紧张。”

据了解,自天狼星球迷会发起募捐活动以来,一共有106人次参与其中,购得500只口罩、50个护目镜,帮助到一线工作的医生两名、护士三名,此外进行疫情排查工作的上港球迷也得到了部分物资。

## 上港球迷“战疫”物资抵达一线

新型冠状病毒肺炎疫情牵动人心,由上港红日球迷会创立的红日梦享汇已经向武汉市华润武钢总医院捐赠了60件医疗防护服,并且向武汉洪山区红十字会捐赠了3000只口罩,为抗击疫情奉献出一份自己的绵薄之力。

在此次疫情爆发之后,武汉医疗资源、设备短缺的情况一时间成为了社会关注的焦点,红日球迷会中的一员汪杨便联系到了在湖北工作的一线医务人员,了解一线的具体情况,“她们告诉我武汉的一线医务人员缺少必备的医疗用品,甚至有一些医护人员都已经裹着塑料袋上去了,随后她们就推荐给我们武汉市华润武钢总医院的呼吸科主任曹医生,我们也想通过自己的一些办法帮助到她们。”汪杨说道,因为自身工作的原

因,他联系到了一批符合一线医护人员需求的医疗防护服,这60件防护服于1月30日被华润武钢总医院签收,用于一线医务人员。

据了解,在红日球迷会发起驰援武汉的号召之后,在短短两天的时间内,一共有66人次参与其中,募集到了近2万元,再加上之前的一些积蓄,购置了60套医疗防护服和3000只口罩发往武汉,“我是在医院工作的,从同事这边了解到武汉洪山区的基层卫生机构是负责发热病人的筛选工作,但是他们连最基础的防护设备都没有。”红日球迷会的张子敏说道,“基本的隔离衣没有,口罩也是定量发放。”

因为恰逢农历新年,货源稀少和购买渠道成为了让他们唯一头疼的问题,好在同一球迷会中杜昊璇以

援手,一解燃眉之急,“我太太所在的公司有一部分口罩库存,以往都是通过线上销售的,近期疫情爆发之后,他们的口罩订单暴增,公司也是优先考虑湖北地区,我问她的时候库存几乎都没有了,当天下午他们线上的口罩就因为库存不足下架了。”杜昊璇说道,“最后是我太太和公司协调,经过和德国总部的沟通,从那边运了不少口罩和其他医疗用品过来。听说我们是捐赠到武汉一线的,很干脆就帮忙配了100盒口罩,总共3000只。”让人感动的是,当记者向他和太太的举动表示感谢之际,他淡然地说道:“这真的没什么,能帮上忙就很开心了。”

据记者了解,目前这3000只口罩已经由武汉市洪山区红十字会分发至下属五家社区卫生服务中心,

其中包括三家隔离点。此外,来自红日球迷会的刘铭通过个人渠道找到了一些医用手套,一部分寄到湖北省恩施市的一家幼儿园,一部分送去了上海志愿者驿站,为防疫抗疫贡献出自己的一份绵薄之力。

“武汉加油!中国加油!”这几乎成为了近期上港球迷朋友圈中最常见的八个字,在用实际行动抗击疫情的同时,大家纷纷向奋战在一线的医护人员致以崇高的敬意,其中不少人有过奔赴武汉客场远征的经历,并且在那里因为足球结识了不少兴趣相投的朋友。他们约好了这个赛季在武汉五环体育中心再相见,他们约好了比赛结束一起把酒言欢,他们在这一刻彼此鼓励,并且相信下一次的相聚不会让他们等待太久。



▲曹静一家在现场为上港队助威



▲上港球迷集体捐赠的3000只口罩等医疗物资抵达武汉